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COMITE DE DIRECTION 
PROCES VERBAL 

MERCREDI 14 MAI 2025 
 

Présidence : M. Denis TURCK 
 
Membres présents : Mmes Estelle BATHENAY, Patricia GUILIANI, Pascale CHOQUET, Sandrine IACOVELLA, 
MM. Henri BAQUE, Patrick DARDENNES, Régis ETIENNE, Bruno FOLTIER, Jean-Jacques FOPPIANI, Edgard 
KOUNDE, Jean-Pierre LACHASSAGNE, Jean-Pierre MAGGI, Stéphane CALEGARI,  
Assistent : Mmes Lili FERREIRA (Directrice Administrative), MM. Fred GALLONDE (CDA), Gaëtan DELPIERRE 
(Technicien Départemental)  
Absent(s )Excusé(s) : Dr Mani BOLOURIAN,  
 

PROCES-VERBAL 
 

 Les Procès-verbal du Comité de Direction du 26 mars 2025 (PV diffusé sur le journal numérique + 
site internet) a été approuvé.  

 
 
Intervention, en préambule, de M. Hervé HAPPY, CTD-PPF qui annonce avoir mis un terme à son contrat de travail 
à la Ligue de Paris Ile de France de Football. Il a tenu à remercier le Comité de Direction ainsi que ses collègues pour 
les sept années qu'il a passées au sein du District du Val de Marne. 
En retour, le Comité de Direction l'a remercié pour son engagement et lui a souhaité bonne chance pour la suite 
de son parcours professionnel. 
 

RUBRIQUE 
Félicitations & Remerciements & Nécrologie 

 
Félicitations  

 
-Au club du KREMLIN BICETRE FUTSAL pour son beau parcours en Coupe de France « Futsal », éliminé 
en ½ Finale par le Sporting Club de Paris. 
 

Nécrologie 
 
-M. SLABLAB Ali, décédé le 11 avril 2025 à l’âge de 63 Ans, Président depuis de nombreuses années du 
Club Phare Zarzissien. 
A sa famille, à ses proches et à son club, le District du Val de Marne présente ses très sincères 
condoléances. 

 
FINANCES & TRAVAUX DU DISTRICT 

 
Intervention de Jean-Pierre LACHASSAGNE, Trésorier Général du District qui fait un point sur les divers postes. 
La situation de suivi du budget prévisionnel consultable sur le drive, celle-ci permet de suivre au plus proche et 
d’alerter si dépassement dans certains postes. 
A ce jour, quelques postes ont été réajustés comme indiqué sur la situation remise à tous les membres. 
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Rappel méthodologie : Le budget prévisionnel du District a été établi en juillet 24, en tenant compte de toutes les informations 
disponibles et des réalisations au 30 juin 24. Des ajustements peuvent être apportés tout au long de la saison si de nouvelles 
informations financières sont disponibles. 
 
La situation financière du District est suivie de près, avec une transparence sur le budget et une capacité 
d'adaptation en cas de besoin. 
Information : Impact sur la « trésorerie » à ce jour dû à : 

1- Tournoi International réglé en totalité, n’ayant pas eu la totalité des subventions à ce jour 
2- Les OD salaires d’Avril non saisies, mais les virements effectués = impact sur la trésorerie 
3- Les travaux et achats divers depuis juillet 2024 = impact sur la trésorerie, mais pas sur le résultat : les 

amortissements resteront quasiment à l’identique ayant eu des amortissements qui sont arrivés à terme la 
saison dernière. 

4- Reste la situation N° 3 à régler (menuiserie : verrière) 
5- Eclairage du Parking : Devis en cours pour installation de lampe « LED » 
6- Travaux toilettes extérieurs en cours : Le Comité valide le devis de réfection de la toiture 

 
TECHNIQUE 

 
Intervention de Gaëtan DELPIERRE qui explique les diverses actions : 
 
Détections & Sélections : 

• Bilan U13F 
o Résultats concours INF (en cours) 
o Centre de perfectionnement, retour d’expérience 
o Projection saison 25/26 

• Bilan U13G 
o Résultats concours INF 
o Projection saison 25/26 

• Projection Processus U14/15/16G – Saison 25/26 
o 1 Rassemblement Départemental (30 et 45 joueurs) 

 11 joueurs retenus au maximum (1 par poste) 
o Supervision de matchs (nombre à définir) 
o 1 Rassemblement Régional / Départemental (36 joueurs)  
o Centres de perfectionnement sur 2 séances – 18 joueurs 

• Projection Processus U14/15F – Saison 25/26 
o Processus classiques 

Formation de cadres : 
o Bilan fin de saison 
o Nouvelles formations (DEUST) 
o Réflexion formations internes 

Intervention d’Estelle BATHENAY pour expliquer le cursus et le mode de recrutement pour les Formations 
DEUST. 
Pratique Féminine 

o Présentation Projet présenté dans le cadre du Dispositif Toutes Foot 
Pas de diffusion pour le moment > Non finalisé > Modifications à venir 

Pratique Adaptée 
L'animation des séances au sein de l'IME Françoise Le Loup à Créteil se poursuit. Dorénavant, il y a une alternance 
avec l'IME Bel Air du Perreux avec qui nous avons signé une convention. Pendant le mois de mai, plusieurs 
séances d'essais sont organisées pour les IME qui seraient prêtes à s'engager dans le projet (IME Envoludia / IME 
L’abbaye). 

o 14/05/2025 - Participation à la journée Handisport organisée par l’USCL 
o 28/05/2025 - Participation à la Journée Evasion organisée par Premiers de Cordée 

 
Football d’Animation : 

o Finale U11G/U11F le 24/05/2025 à Choisy-le-Roi 
o Journée nationale des débutants le 28-29/06/2025 au District 
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Football à l’école : 
En attente des dates journées finales 

Futsal : 
o Finales Futsal U11F / U13F / U13G le 04/06/2025  

Futnet : 
 Le tournoi régional a eu lieu le 05/04/2025, le club de l’ASF LE PERREUX est arrivé en quart de final. 

Qualification du club d’Emerainville pour une potentielle accession en D2. 
 
Football en Marchant : 
 Tournoi foot en Marchant au District 

o Jeudi 19 juin matin - suivi d’un repas – Foot à 5+3 remplaçants 
o Réservé au +60ans 
o Participation 40 euros/équipe 

 
Intervention de Stéphane CALEGARI, Président de la Commission Technique : 
 
Organisation & Valorisation des Commissaires 

• Le départ d 'Hervé Happy et la proposition d'organisation de Driss, Hedi et Gaëtan sont perçus comme 
une opportunité de donner du sens et de valoriser la fonction de commissaire, notamment par rapport à 
l'intérêt technique. 

• Une réunion doit être fixée avec Julien (IR2F) pour planifier et fixer l'organisation de septembre 2025 à 
janvier 2026. L'objectif étant d'assurer que l'éventuelle nomination d'un CTD (Conseiller Technique 
Départemental) n'impacte pas les initiatives techniques déjà lancées au niveau des clubs et l'organisation 
des commissaires. 

• Une réunion sera demandée pour formaliser la situation pour les six premiers mois. 
 
Difficultés de Mobilisation 

• Les interventions des Commissaires sur les diverses actions :  un très grand nombre d’absentéisme des 
nouveaux entrants est constaté. 

• Le positionnement des regroupements pendant les vacances scolaires, notamment pour les U13, est 
identifié comme une difficulté, les personnes qui travaillent ont du mal à se mobiliser. 

• La concentration des interventions sur une semaine complète, contrairement à des week-ends ou 
mercredis, crée des inégalités en termes de disponibilité. 

• Les certifications programmées en semaine posent également un problème pour ceux qui travaillent d'où 
la nécessité d'aller davantage au-devant d'eux pour trouver de nouvelles ressources. 

• Une défaillance dans le positionnement (des commissaires) est soulignée. 
 
Divers 

• Il serait important que les commissaires s'intéressent de plus près aux réunions de secteur de la rentrée 
afin d'apporter un éclairage technique sur les actes de violence. 

• Les observations par des commissaires sur les rencontres peuvent renforcer le lien avec les clubs et les 
éducateurs, favorisant des relations bienveillantes avec la main-courante, cette démarche serait positive 
pour la relation globale entre les clubs et les instances. 

 

ARBITRAGE 
 
Intervention de Fred GALLONDE, Président de la CDA qui fait un point :  
 
Effectif 

• 213 arbitres désignables au 14/05/2025. 
• 222 arbitres (+4 stagiaires qui restent à valider). 

 
Stage FAR : 

- 29 mai 2025 – réception des Districts de Paris et de Seine-et-Marne 
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Finales de Coupe du Val-de-Marne : 

- Désignations effectuées par la C.D.A. au regard des pré-classements de fin de saison. 
 

Echange entre District : 
• District de Seine-et-Marne 
• District de Paris 

Evènements : 
• Cristo’Cup 2025 – US CRETEIL LUSITANOS 
• Girly Cup 2025 – 21/05/2025 

Autres : 
• Projet observateur – Journée du 25/05/2025 
• Clarification – « Carton blanc en U20 » 

 
Arbitrage FUTSAL : 
Un Sondage a été adressé en date du 07 Mai 2025 à tous les clubs FUTSAL pour une éventuelle 
évolution du dispositif Arbitrage D1 de la façon suivante : 

-  Les rencontres de championnat sont dirigées par un arbitre unique. Il est envisagé, pour les prochaines 
saisons, de généraliser la présence de deux arbitres officiels sur l’ensemble des matchs de D1. 

Aucune décision ne sera prise sans une analyse approfondie des réponses recueillies via le google form prévu à 
cet effet par le Comité de Direction. 
 
A titre d’information : 
La demande du dossier médical pour la saison prochaine a été adressé à chaque arbitre, avec nouveauté 
cette saison, un récapitulatif des examens attendus et des fiches pratiques et explicatives pour chaque 
type d’examen à fournir. 
Une liste des spécialistes (Médecins, Cardiologues, etc..) qui réalisent les examens (ECG, Test Effort, 
Echographie cardiaque, Bilan cardio) sans dépassement d’honoraire a également été jointe aux envois. 
  
Voici les consignes données aux arbitres pour l’envoi des Dossiers Médicaux : 

1. Pour éviter les soucis des années précédentes, merci d’envoyer vos DMA et examen de manière numérique au format PDF (Les 
photos ne sont pas acceptées ! Vous devrez scanner vos documents). 

2. Merci de garder impérativement les originaux de vos examens ou d’en faire une copie. 
3. Merci d’envoyer vos dossiers complets (même s’il faut attendre le résultat d’un examen) – Tout dossier incomplet ne sera pas 

traité. 
 

POINT SUR LES LICENCES 
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RETOUR SUR LA REUNION  
A LA PREFECTURE DU 09 AVRIL 2025 

 
Tous ensemble contre les incivilités dans notre département 
Face à la recrudescence inacceptable des actes de violence constatés ces derniers mois lors 
des matchs de football dans le Val-de-Marne, touchant les joueurs, les arbitres, les 
dirigeants, et les biens, le District du Val de Marne, sous l’impulsion de son Président Denis 
Turck, a provoqué une mobilisation des acteurs institutionnels du 
département (Préfecture, SDJES, Police,…).  
 
Ainsi le mercredi 09 avril , une séance de réflexion s’est tenue à la Préfecture en présence 

:  
 Du préfet du Val-de-Marne, M. Etienne STOSKOPF, 
 Du Président du Conseil Départemental, M. Olivier CAPITANIO,  
 De la Directrice Territoriale de la sécurité de proximité, Mme Johanna PRIMEVERT 

 
Y étaient également conviés les maires des villes de notre Département : 20 communes présentes , ainsi que les 
Présidents-es des clubs de Football du département : 70 clubs présents. 
Cette réunion a permis une prise de conscience collective de la gravité de la situation et de la nécessité d’agir. En 
complément de cette mobilisation, le District du Val de Marne a initié un plan de lutte contre les incivilités, 
élaboré par un groupe de travail à cet effet. 
Ce plan, en cours de finalisation, s’articule autour de quatre axes principaux : 

 Clarification des rôles de chacun : Des fiches de missions seront prochainement diffusées pour 
définir les responsabilités du Président(e) de Club, du Référent Sécurité, du Délégué du match en 
club, de l’arbitre bénévole, de l’éducateur, du capitaine, ainsi que du délégué officiel du district. Ce 
dispositif vise à pallier le manque de connaissance ou le non-respect des responsabilités, souvent à 
l’origine des débordements. 

 Formalisation de protocoles : Un protocole de match et un protocole d’avant saison, présentés sous 
forme de tableaux à afficher, ont été remis aux participants. Ces documents détaillent les étapes clés 
à suivre par les différents acteurs lors des rencontres. 

 Création d’un réseau de Référents Sécurité : Un Référent Sécurité est en cours d’identification dans 
chaque club. L’objectif est de mettre en place un fonctionnement en réseau pour faciliter les 
échanges entre clubs et renforcer la prévention des incivilités 

 Séminaire des Présidents-es : Samedi 17 mai 2025 
Ce séminaire se déroulera sous forme de tables rondes, offrant un espace d’échanges et de travail 
collaboratif. 

 Un grand remerciement aux Services de l’Etat pour la mise à disposition de la salle des Fêtes de 
la Préfecture pour cette réunion. 
 
 
 

POINT SUR LE SEMINAIRE DES PRESIDENTS-ES DU 17 MAI 2025 
 

SAMEDI 17 MAI 2025 AU DISTRICT  
« Violences et incivilités autour des rencontres » :  Constats, Besoins, Obstacles… Quelles solutions ?  

PROGRAMME 
9h00 = Accueil des participants 
9h15 = Introduction : Denis TURCK, Président (Retour sur le RDV à la Préfecture et la Réunion avec les Clubs et les 
Mairies) 
9h30 = Bref Cadrage Juridique et Institutionnel du Séminaire : Lionel PARIENTÉ, avocat 
9h45 & 11h45 : tables rondes (ateliers de travail) pour aborder les thèmes suivants :  
Chaque table ronde, accompagnée d’un Membre du Comité de Direction mène une réflexion pour regrouper ses 
idées en 4 grandes thématiques :  
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Le Rôle des 
Acteurs 

Les Moyens à isposition Relation clubs - Pouvoirs Publics, 
FFF, LPIFF, District 

Communication  

 
11h50 à 12h30 Restitution des travaux de chaque groupe 
12h45 Apéritif et « Pizza Party» 
 
A ce jour 34 inscriptions, 3 ou 4 groupes de travail ? 
 
Retour sur la réunion préparatoire de ce Séminaire qui s’est déroulée le mercredi 30 avril 2025  
Faire 3 ou 4 groupes de travail par typologie de clubs (gros/petits clubs, futsal, CDM etc).  
3 temps x 20 min de travail animé par 1 ou 2 membres du CD puis mise en commun. 
* Temps 1 : typologie des violences --> faire réagir les participants à une liste de mots pré établie sur les violences rencontrées 
sur les terrains et en dehors. Ajouter / modifier cette liste au regard de leurs problématiques. Engager le débat. 
* Temps 2 : causes des violences --> lister avec les participants les causes, ne pas oublier de mentionner les problématiques 
liées à la pratique féminine qui peuvent être différentes. Eventuellement les catégoriser.  
* Temps 3 : moyens pour enrayer les violences --> lister avec les participants des "solutions". Eventuellement les 
catégoriser.  
 

SERVICES CIVIQUES 
Modalités et dates importantes 2025 & 2026 

 
Information sur la saison en cours : 

• 65 services civiques, soit 8 de moins depuis le mois d’octobre, plusieurs contrats ayant été 
rompus pour divers motifs 

Pour la saison 2025-2026 : 
- Le District aura 3 services civiques : 

o Deux volontaires en relation avec le pôle technique, 
o Un volontaire en relation avec la CDA. 

- Une fiche de projet trimestrielle sera demandée aux clubs et leurs services civiques. 
- Une réunion d’organisation de projets aura lieu en début d’année pour les volontaires et leurs tuteurs. 
- Une nouvelle convention sera rédigée en vue des nouvelles missions des services civiques. 

 
En prévision de la saison 2025-2026 : 

- Mise en place d’une intermédiation entre le district et les services civiques en plus des tuteurs. Il y aura 8 
inter-médiateurs au District et la formation « tuteurs » aura lieu le lundi 26 mai à Creteil. 

- Les nouvelles missions principales des volontaires concerneront le développement d’une politique de 
prévention et de sensibilisation contre les incivilités et les violences dans le sport, le développement d’une 
politique de prévention et de sensibilisation des acteurs au sujet des violences sexistes et sexuelles, et le 
développement d’une politique de signalement des violences autour des terrains et d’une cellule au sein 
du District du Val-de-Marne de Football de protection des arbitres. 

- Les clubs ont été contactés et nous ont communiqué leurs souhaits pour le nombre de volontaires.  
- Le dossier de renouvellement de l’agrément a été envoyé à l’Etat et nous sommes en attente du nouvel 

agrément. Un retour de l’Etat concernant l’avancée du dossier sera fait la semaine prochaine. 
 

Intervention de Patrick DARDENNES qui indique que 149 demandes ont été reçues des Clubs, pour un 
total de 93 attribuées au District dont 3 pour le District. 
Il indique que quelques clubs, malgré les rappels, ont fait une demande auprès du District mais 
bénéficient d’agrément personnel. Il va falloir qu’ils fassent un choix, mais ne peuvent pas utiliser les 
deux agréments. 
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Retroplanning des actions à mener : 
 

 
Pour action :  

 Message à faire à tous les tuteurs du District pour la réunion du 26 Mai 2025 
 

FINALES DES COUPES DU VAL DE MARNE 
 
Le Comité de Direction, valide les Finales comme suit : 
Le MERCREDI 04 JUIN 2025 : 

 Gymnase « Rolland Garros » à Villeneuve St Georges Finales « FUTSAL JEUNES »,  
 Complexe Sportif « Léo Lagrange » à Bonneuil, Finale SENIORS 

Le SAMEDI 14 JUIN 2025 à Saint Maur, Finale SENIORS FEMININES 
Le DIMANCHE 15 JUIN 2025 au Parc du Tremblay à Champigny sur Marne : 
 
Proposition affiches des FINALES 

  
 
Pour action :  

 S’assurer de la disponibilité des installations de Bonneuil selon la date retenue 
 Faire note aux Commissaires pour leur disponibilités 
 Envoyer le « Livret » des Finales à toutes les Equipes finalistes et aux Membres de l’organisation 
 Faire une réunion interne avec les Commissions : CDA & CDPME & DELEGUE (Fixé le mardi 27 mai 2025) 
 Préparer la logistique sur chaque site 
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GIRLY CUP DU MERCREDI 21 MAI 2025 
 
Pour cette 5ème  Edition : 

♣ 12 Equipes minimes et 12 Équipes benjamines  
♣  Intervention à titre gracieux de l’Association « KABUBU » : 
     Projet Educatif / L’intégration /    Discrimination) (Partenaire de la FFF).    
     Propose des activités sous forme d’ateliers et un QCM : parcours conduite de balles. 

 
Thiniba SAMOURA, joueuse du Paris Saint-Germain, a donné son accord de principe, selon son calendrier, d’être 
la Marraine et d’assurer une présence sur le site auprès des jeunes joueuses. 
 
Logistique : 

 Arbitres : Désignations faite par la CDA 
 Parc du Tremblay : Confirmé 
 Préparation du matériel (Ballons, Chasubles, etc…) : Equipe Technique  
 Repas : Commande faite 
 Goûters fournis par l’UNSS  
 Membres du Comité de Direction présents : Henri BAQUE, Patrick DARDENNES, Bruno FOLTIER, Régis ETIENNE, Jean-

Jacques FOPPIANI 
 Membres de la CDA : Fred GALLONDE, Jérémy et Brahim 
 Equipe technique : Hédi, Gaëtan et Nils 
 Médical : Dr Michel THOMAS 

 
RETOUR SUR LES AVANCEES RSO 

 
Intervention d’Henri BAQUE. 
Deux réunions de travail ont été mises en place par Mme Alexandra CHESNEAU Consultante RSO (Société IPAMA) 
avec mise en place d’ateliers de travail les : 
 

 Lundi 31 mars 2025 : de 13h30 à 15h30 et de 16h00 à 18h00 
 Lundi 14 avril 2025 : de 14h00 à 15h30 et de 16h00 à 17h30 

15 personnes présentes sur ces deux ateliers. 
 
Deux supports présentés en séances (ateliers enjeux et ateliers plan d'actions), afin de définir ensemble les actions 
à mettre en œuvre. 
 
Le District est maintenant dans l’attente des propositions qui seront faites par Mme Alexandra CHESNEAU 
Consultante RSO après étude du travail collectif. 
 

POINT SUR LE DINER DES COMMISSIONS 
 
La date limite d’inscription avait été fixée le 10 mai 2025  
Nombre d’inscription :  125 personnes  
Pour action :  

 Préparer la logistique pour le jour de la manifestation. 
 

COMMISSIONS « COMPTES-RENDUS » ANNUELS 
 
Une demande de compte-rendu annuel va être adressé à chaque Commission. 
 
Ce document servira pour l’établissement du rapport de gestion pour l’Assemblée Générale du District. 
 
Pour action :  

 Envoyer un mail à tous les Présidents-es avec modèle de la saison dernière. 
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COURRIERS DIVERS 
 
FFF 
28/03/25 = Demande de dotations GIRLY CUP 21/05/25 + lettre de remerciements 
28/04/25 = Mise en place du Conseil Consultatif des clubs amateurs – Appel à candidatures envoyé aux clubs ciblés. 
LPIFF 
14/03/25 = Situation Financière des clubs -Application de la sanctions sportive – clubs débiteurs au titre de relevé 
au 31/12/24 
31/03/25 = Formation Juridique VSS – Mardi 29 avril 2025 à la LPIFF 
02/04/25 = Courrier de demande de mise à disposition des CTD DAP (Finale régionale du Festival Foot U13 du 
03/05/25 & Challenge Régional U11 du 21/06/25)  
08/04/25 = Réunion information « Reconduction prochaine du co-financement ANS/FFF pour les terrains de Foot 
5 et de Futsal Extérieurs. 
08/04/25 = Mise en production de la Version 5 de la WebAppFMI – envoyée à tous les clubs le 11/04/25 
CONSEIL DEPARTEMENTAL 94 
28/04/25 = Jeux du Val de Marne – La Course d’obstacles revient - 6ème édition le 15/06/25 
28/04/25 = Proj’aide formations Mai/Juin 2025 
28/04/25 = Session 2025 – Club inclusif avec le Comité Paralympique 
DIVERS 
01/04/25 = LYCEE FOURIER – ST GERMAIN AUXERRE - Soirée des partenaires 20/05/25 
28/04/25 = LE PARISIEN – Entretien téléphonique suite réunion Préfecture du 09/04/25 
  

TOUR DE TABLE & DIVERS 
 

Divers 
Les dossiers d’engagements « Championnats » des clubs 2025 & 2026 ont été adressé à tous les clubs par 
le LPIFF 
 

Tour de table 
 
Pascale CHOQUET : 

 Doit s’organiser, vu le nombre important de services civiques pour la saison prochaine, pour programmer 
les réunions civiques et citoyennes 

Patrick DARDENNES : 
 Réunion de lancement des Services Civiques de début de saison à faire en 2 fois 
 Propose, pour faciliter le travail de la Commission et lui donner un peu plus d’attrait, que la catégorie U12 

& U13 passe sur l’application GFER (Comme les U10/U11 qui fonctionne bien). 
Cette application est facile d’utilisation et pas besoin de tablette, un simple téléphone portable , de plus 
zéro papier et validation facile par les Commissaires. 
Le Comité, propose que cette demande soit portée à l’ordre du jour au prochain Comité de Direction. 

Estelle BATHENAY : 
 Soirée des bâtisseuses organisée par la Ligue de Paris (Très joli lieu) 
 VGA : barrage 1er et 8 juin 2025 à St Maur 
 Demande que l’ordre du jour de la CDA soit déposé pour chaque Comité sur le DRIVE 

Jean-Jacques FOPPIANI : 
 S’excuse que son club est programmé un Tournoi, le jour d’une compétition officielle 

Henri BAQUE : 
 Revoir les dispositifs à mettre en place pour les matchs « Sensibles », selon 3 niveaux définis 

 
PROCHAIN COMITE DE DIRECTION 

LE 25 JUIN 2025 
 

Le Président du District,     Le Secrétaire Général, 
 M. Denis TURCK      M. Bruno FOLTIER 
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